
 
 

Ata da 2ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura, realizada pela 
Câmara Municipal de Cascavel em 05 de fevereiro de 2019, com início às quatorze 
horas e quarenta minutos sob a Presidência do Vereador ALÉCIO ESPÍNOLA, 
secretariada pelo vereador CABRAL e com a presença dos vereadores: Alécio 
Espínola, Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Damasceno Junior, 
Fernando Hallberg, Jaime Vasatta, Josué de Souza, Mazutti, Mauro Seibert, Misael 
Junior, Olavo Santos, Parra, Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial Madril, Rafael 
Brugnerotto, Romulo Quintino, Serginho Ribeiro e Valdecir Alcântara. – Presidente: 
Havendo número regimental, dou por aberta a sessão e solicito ao senhor secretário que 
faça a leitura da matéria de expediente recebida pela mesa. PEQUENO EXPEDIENTE – 
Pareceres CJR nº 01 e 02/2019; PLO nº 09/2019; Requerimentos nº 19, 21, 22/2019; 
Ofício nº 12/2019 - Composição dos cargos da Comissão de Saúde; Ofício nº 21/2019 - 
Composição dos cargos da Comissão de Defesa do Consumidor; Ofício nº 01/2019 - 
Composição dos cargos da Comissão de Finanças e Orçamento; Ofício nº 01/2019 - 
Composição dos cargos da Comissão de Segurança Pública e Trânsito; Ofício nº 
01/2019 - Composição dos cargos da Comissão de Turismo e Assuntos Internacionais; 
Ofício nº 01/2019 - Composição dos cargos da Comissão de Educação; Ofício nº 
01/2019 - Composição dos cargos da Comissão de Justiça e Redação; Ofício nº 
07/2019 - Composição dos cargos da Comissão de Meio Ambiente; Ofício nº 01/2019 - 
Composição dos cargos da Comissão de Cultura e Esporte; Ofício nº 01/2019 - 
Composição dos cargos da Comissão de Agricultura; Ofício nº 01/2019 - Composição 
dos cargos da Comissão de Viação, obras públicas e urbanismo; Ofício nº 16/2019 - 
Renúncia de vaga em Comissão Permanente de Economia, Finanças e Orçamento - 
Vereador Serginho Ribeiro; Indicações nº 01 até nº 68; Ofício nº 01/2019 - Composição 
de bloco parlamentar. Inscritos para o pronunciamento do grande expediente, os 
vereadores Carlinhos Oliveira, Romulo Quintino, Parra, Olavo Santos, Mazutti, Policial 
Madril, Josué de Souza, Pedro Sampaio e Serginho Ribeiro. – Presidente: Finda que 
está a matéria de expediente, deixo a palavra livre pra inclusão ou destaque para a 
ordem do dia.  INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA ORDEM DO DIA: – Não houve 
nenhuma solicitação neste sentido. ORDEM DO DIA: - Presidente: Em segunda 
discussão e votação o Projeto de Lei Complementar n° 6/2018. (-Peço a palavra) - 
Presidente: Com a palavra, vereador Misael Junior. - Vereador Misael Junior: Tivemos 
uma reunião na sala de lideranças com vários vereadores onde ficaram claros os 
avanços que estamos conseguindo pra cidade de Cascavel. Existe um desejo dos 
empresários em serem declarados de boa não apenas na teoria, mas também na prática 
e é isso que esse projeto tenta fazer, que os fiscais possam olhar para os empresários 
como uma pessoa que quer ter a oportunidade de dar emprego às pessoas, poder 
ganhar o seu dinheiro, poder pagar a sua contribuição aqui na cidade de Cascavel como 
no estado, na questão Federal. Nós sabemos também que esse projeto vai dar a 
possibilidade à Prefeitura em poder fazer uma fiscalização maior. Apenas a nossa 
dúvida ontem ficava quanto aos prazos estabelecidos na nova lei, novo projeto, a 
respeito da possibilidade que o contribuinte teria de poder regularizar alguma questão 
documental e a gente pode tirar as dúvidas, algumas emendas foram apresentadas, fica 
claro que o projeto é um avanço para a cidade de Cascavel, para os empresários bem 
como para a prefeitura que vai poder exercer uma fiscalização melhor, mais humana. É 
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um avanço que Cascavel precisava, eu agradeço aqui de público Vereador Rômulo 
Quintino pela presteza de ontem mesmo vossa excelência já falou com o Evandro, com 
a Doutora Aline, com o Marcelo que também está representando também o secretário 
que está de férias. Então, meus parabéns e declarar meu voto favorável a esse projeto. 
(-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Romulo Quintino. - Vereador 
Romulo Quintino: Ontem estivemos junto com vários vereadores aqui representados 
estiveram presentes também além dos que estiveram representados na reunião aos 
quais eu quero agradecer. Eu acho que nós estávamos, entre vereadores presentes e 
representados, em pelo menos 15 gabinetes e houve contribuições principalmente por 
parte das assessorias que muito contribuíram com o processo sem nenhum problema. 
Agradecê-los pela importância do projeto que o projeto de fato tem uma importância 
singular no que diz respeito a esse relacionamento entre contribuinte e o fisco Municipal 
que substitui a fiscalização punitiva pela fiscalização orientadora, ou seja, passamos a 
um relacionamento de vanguarda no nível de Brasil. Ontem essa Casa de leis vota um 
dos mais importantes projetos dessa legislatura com a sua aprovação e naturalmente 
nós pedimos mais uma vez aprovação em segundo turno para que nós possamos 
implantar o quanto antes do município de Cascavel essas importantes mudanças. 
Obrigado. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Bocasanta. - 
Vereador Bocasanta: Quando a gente chega ao serviço público, tipo a prefeitura, o 
empresário é o grande bandido. Esses dias, fui à receita federal e uma japonesa me 
disse pra ficar quieto. Quem gera riqueza não é o serviço público, o serviço público que 
defendo uma estabilidade, ele tira o dinheiro do povo. Muitas vezes onde é pra fazer 
uma comparação e ter serviço de medicina, educação é desviado. Se tiver corrupto é do 
lado de lá e não do lado de cá, com raras exceções, porque tem pessoas altamente 
sonegadoras e através dessa lei que é muito abrangente, conseguem nunca pagar 
impostos, mas aquele pequeno que atrasa pra pagar o IPTU, alvará quando chega à 
prefeitura já chega tremendo e lá muitas vezes em outros órgãos não são respeitados. 
Os sonegadores chegam em tapete vermelho. Vamos dar limite e respeito a servidor 
público que está lá pra orientar e não pra mandar ficar quieto.  Vou votar favorável. O 
serviço privado e o público têm que andar juntos pra que chegue aos mais necessitados. 
O Sérgio Moro pegava auxílio-moradia tendo casa pra morar, não falou nada do Poder 
Judiciário que é o mais corrupto de todos os poderes, isso vou falar, no bom sentido, 
porque aqui o vereador e Poder Legislativo e Executivo, chega a cada quatro anos, se 
não está de acordo com a população, são excluídos, e o Poder Judiciário quando pegam 
roubando, são aposentados. Isso é uma vergonha nacional. Vou votar favoravelmente. 
Muito obrigado. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Mazutti. – 
Vereador Mazutti: Ontem estivemos reunidos com o líder do governo, alguns assessores 
nessa discussão. E o que a gente percebe desde que entrei na Câmara de vereadores, 
o que notamos no serviço público de modo geral? Na Receita Federal pode ir lá que os 
atendimentos hoje a maioria são eletrônicos, todos os agendamentos de forma 
eletrônica, vai na Receita Estadual de forma eletrônica, no Judiciário de forma 
eletrônica. Por isso que nós lutamos muito, para o alvará online, para dar essa dinâmica 
no serviço público, é justamente isso, também nos órgãos municipais também ter essa 
agilidade. Claro que nós perdemos muito com isso o contato das pessoas, interpessoal 
porque a maioria dos trabalhos é realizada pelos escritórios de contabilidade, escritórios 
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de advocacia de forma digitalmente. Então, perde um pouco da relação, mas por outro 
lado diminui muito os encargos com o servidor público e faz com que os trabalhos 
fiquem menos burocráticos e manuais, e nós precisamos realmente isso para o 
município de Cascavel, agilizar os processos, colocar mais de modo eletrônico e o 
próprio contribuinte ter acesso a todas as informações pertinentes a ele de forma 
eletrônica, não precisa muitas vezes vir à prefeitura para verificar o que tem de 
pendência. Esse projeto vem nesse encontro de facilitar, promover e incentivar o bom 
relacionamento de uma forma harmônica administrativa entre o poder público e o 
contribuinte. Seria isso. – Presidente: Continua em discussão. Em votação. Os 
vereadores favoráveis permaneçam como estão, os vereadores contrários que se 
manifestem. Projeto de Lei Complementar n° 6/2018 aprovado pela totalidade dos 
senhores vereadores. Passamos para a emenda 02 o Projeto de Lei Complementar 06. 
Em discussão a emenda. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador 
Policial Madril. - Vereador Policial Madril: É uma emenda substitutiva, só vem para 
consertar o texto que no artigo 37 está falando inciso 12 e na verdade teria que ser o 
inciso 22 porque o inciso 2 falaria dos vencimentos e cargos do Poder Legislativo e do 
Poder Judiciário que não poderão ser superiores aos pagos pelo Poder Executivo e o 
inciso correto seria o 22: as administrações tributárias da União, dos Estados, do Distrito 
Federal e dos Municípios atividades essenciais do funcionamento do estado exercidos 
pelos servidores de carreira específica terão recurso prioritário para realização de suas 
atividades e atuarão de forma integrada inclusive com o compartilhamento de cadastros 
e de informações fiscais na forma da lei. Então, é só para consertar esse artigo por isso 
foi feita essa emenda. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Rafael Brugnerotto: Ratificar e 
parabenizar o vereador Madril pela análise que às vezes passaria despercebido, então é 
importante que todos entendam que é importante votar favoravelmente simplesmente 
para corrigir o inciso que estava errado e também chamar atenção do Executivo 
Municipal para que preste um pouquinho mais de atenção e mande projetos com uma 
análise mais aprofundada para evitar esse tipo de situação. Voto favorável. - Vereador 
Policial Madril: Também exaltando que é um trabalho de equipe que esses projetos são 
estudados pelos assessores, então tem que valorizar a Karen também de ter estudado e 
visto essa pequena falha. Conto com o voto de todos os senhores vereadores. - 
Vereador Romulo Quintino: Apenas pra encaminhar votação favorável à emenda 02. – 
Presidente: Em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 
vereadores contrários que se manifestem. Emenda aprovada pela totalidade dos 
senhores vereadores. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Complementar 
n° 8/2018. Em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 
vereadores contrários que se manifestem. Projeto de Lei Complementar aprovado pela 
totalidade dos senhores vereadores. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei 
n° 69/2018. Em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 
vereadores contrários que se manifestem. Projeto de lei aprovado pela totalidade dos 
senhores vereadores. Temos os ofícios de dilação de prazo no ofício 14, 15, 16, 17, 18 e 
19. Há consenso na dilação de prazo? Os vereadores favoráveis permaneçam como 
estão, os vereadores contrários que se manifestem. Pedido de dilação aprovado pela 
totalidade dos senhores vereadores. Temos os requerimentos 1, 2, 3, 4, 14, 16, 18 e 20. 
Pergunto aos demais vereadores não integrantes de bloco parlamentar se há consenso 
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na deliberação dos requerimentos. - Vereador Romulo Quintino: Peço destaque no 18. – 
Presidente: Consulto aos vereadores se há consenso da deliberação dos requerimentos. 
(-Consenso). Havendo consenso coloco em votação os requerimentos. Em votação. Os 
vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. 
Requerimentos aprovados pela totalidade dos senhores vereadores. (-Peço a palavra) - 
Presidente: Com a palavra, vereador Romulo Quintino. - Vereador Romulo Quintino: 
Pedir ao proponente do requerimento que nos oportunize maior conhecimento a respeito 
do requerimento n° 18. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Parra. - 
Vereador Parra: É de conhecimento de todos desta Casa a dificuldade que a população 
de Cascavel encontra na saúde. A culpa acaba caindo pra o município de Cascavel. 
Então, Q estou encaminhando esse requerimento solicitando ao Governador do Estado 
já que é um governo que se inicia, um governo arrojado cortando despesa, fazendo com 
que realmente o poder público funcione de uma maneira enxuta mais voltada para a 
população de Cascavel. Nós temos em Cascavel, e aqui se destaca nesse requerimento 
para fazer internamento nos hospitais de Cascavel. Nós temos o direito e a União acaba 
pagando, o Governo do Estado, por isso. 1700 AIHs aqui dentro do município de 
Cascavel mais 90 fora do município fora do município que são os nossos pacientes que 
saem de Cascavel e vão internar, mas nós estamos conseguindo usar 1300, 1200 todos 
os meses, ou seja, Cascavel deixa de usar cerca de 25% daquilo que tem direito que é 
por lei e nossos pacientes ficam nas UPAs internados, sofrendo as consequências do 
internamento onde nós não conseguimos às vezes ter resolutividade porque o paciente 
precisa de um tratamento específico que só vai encontrar no hospital então a gente 
precisa dessa intervenção do Governo do Estado. Conto com a sensibilidade do novo 
governo, do novo secretário que se inicia. Eu acho que vai dar andamento nessas 
questões. Em contrapartida, os outros municípios têm direito a 972, todo município que 
abrange a região oeste, mas utilizam 1254, 29% acima daquilo que tem direito. Quem 
está sendo prejudicado é a população de Cascavel. Então, nós, como vereadores que 
defendemos os nossos munícipes, temos que brigar por nossos direitos sem prejudicar 
os dos municípios vizinhos. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Olavo Santos: Gostaria 
de entender por que acontece isso? O que a comissão de saúde nesse tempo, inclusive, 
o senhor esteve à frente, fez de concreto para que nós pudéssemos fazer valer o nosso 
direito, que ação? Porque se não está sendo cumprido, risco de vida de cidadãos de 
Cascavel ou até alguns podem ter sido levados a óbito por não terem sido atendidos 
pelo Estado. O que de concreto a comissão pôde fazer? Vocês acionaram o Ministério 
Público? Foi feito alguma ação específica? - Vereador Parra: Vossa excelência está 
ciente que nessa Casa de lei várias vezes foi chamado o Ministério Público que não se 
fez presente, onde esteve presente diretores de hospitais porque a desculpa é a falta de 
leitos nos hospitais tanto é que naquela ocasião o município de Cascavel cedeu 
servidores da secretaria de saúde para que atendesse, desse suporte para o governo. 
Nós estamos acreditando no novo governo que vai atender, mas a comissão foi várias 
vezes no HU e conseguimos resolver pontualmente o problema do seu José, mas isso 
não é um trabalho do vereador. O esforço da comissão foi notório, mas precisamos 
acreditar no novo governo, requerer nosso direito. Eu conversando com o pessoal da 
comissão de saúde da OAB nós temos que propor uma ação civil pública contra o 
governo do estado, caso não atenda nosso pedido. Não é competência minha e da 
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casa, da comissão de saúde ou da Câmara de Vereadores de fazer esse tipo de ação, 
mas a OAB pode fazer uma ação civil pública, então se for necessário, a nova Comissão 
vai ingressar fazer o pedido vai entrar com uma ação civil pública para que o governo do 
estado tão somente cumpra a lei. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, 
vereador Olavo Santos: Passo a parte ao vereador Parra. - Vereador Parra: Tão 
somente nós não temos a resolução dos nossos problemas, eu sou um que entra 
juntamente com OAB ou alguma entidade que tem essa competência para abrir uma 
ação civil pública contra o governo para que tão somente cumpra a lei. - Vereador Olavo 
Santos: Obrigado. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Bocasanta: Eu abri uma ação por 
omissão do Ministério Público e ele está respondendo pelas mortes nas UPAs. O 
Ângelo, eu denunciei por omissão. Mais do que tentar prender o promotor não tem o que 
fazer, mas eu denunciei. Se eles arquivarem vou mandar pra o conselho do Ministério 
Público. A grande dificuldade é que a alta complexidade paga e o povo atende, a baixa 
complexidade se continuar esse valor vai falir. Teria que não aumentar as AIHs e sim os 
seus valores. - Vereador Olavo Santos: Diante do que o vereador Parra apresenta 
nesses números é preciso que tenhamos eles concretos. Se estão acontecendo desvios, 
temos que pedir a prisão dos proprietários dos hospitais, fazer valer o dever nosso de 
fiscalizar e denunciar, mas precisamos encontrar o caminho pra isso. Coloco-me à 
disposição da comissão caso tenha algo que esse mandato possa contribuir e a questão 
aqui não é fazer alarde, mas de fazer valer o direito da população principalmente o mais 
pobre que precisa de atendimento. Nesta situação aqui eu creio que todos nós 
vereadores estamos juntos e somos cobrados nesta questão, é preciso então, se for 
preciso, entrarmos com mandato de segurança para fazer com que seja respeitado o 
direito da nossa cidade, dos nossos cidadãos. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a 
palavra, vereador Josué de Souza. - Vereador Josué de Souza: A questão da Saúde de 
Cascavel já vem sendo discutida há muito tempo, somos nós que muitas vezes 
ajudamos os municípios pequenos em volta de Cascavel por isso já tem uma discussão 
para passarmos para a gestão plena aonde o município administra todas as questões da 
saúde em Cascavel, acho que chegou a hora de nós pensarmos e chamarmos essa 
responsabilidade para nós, tirar essa carga do Governo do Estado que muitas vezes não 
vem conseguindo dar a devida atenção que os cascavelenses merecem. Então, venho 
juntamente com meu amigo Romulo, Dr. Bocasanta assumir e queremos inaugurar o 
hospital municipal para que possamos desafogar aquelas pessoas que ficam lá na UPA 
depositadas esperando pelo leito para irem para um hospital e só assim que nós vamos 
resolver, quando nós tivermos uma gestão plena e Hospital Municipal e é para isso que 
eu vim, vou defender essa bandeira, gostaria que os demais vereadores somassem 
junto conosco para juntos administrarmos a nossa saúde em Cascavel para não precisar 
ninguém daqui sair para Curitiba e para Nova Aurora e para Corbélia porque aqui nós 
temos centro de excelência e nós somos capazes disso. Era isso que eu tinha. – 
Presidente: Em votação o requerimento n° 18. Os vereadores favoráveis permaneçam 
como estão, os vereadores contrários que se manifestem. Requerimento aprovado pela 
totalidade dos senhores vereadores. Finda que está a matéria da ordem do dia deixo a 
palavra livre aos senhores vereadores para pronunciamento de interesse público. A 
primeira inscrição é do vereador Romulo Quintino. - Vereador Damasceno Junior: Peço 
pra me retirar. – Presidente: Concedido. – Vereador Jaime Vasatta: Também peço me 
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retirar. – Presidente: Concedido. - Vereador Romulo Quintino: Eu tenho um 
compromisso que me surgiu a pouco preciso me deslocar. – Presidente: Concedido. 
Com a palavra vereador Parra. GRANDE EXPEDIENTE: - Vereador Parra: Para concluir 
a minha fala sobre o requerimento eu tenho aqui um relatório anual dos últimos 12 
meses que a secretaria de saúde forneceu para nós anexarmos junto ao requerimento 
porque na quinta-feira, com intervenção do nosso superintendente da casa civil Gugu 
Bueno, temos uma agenda ali com o secretário de saúde do estado, já convido nosso 
novo presidente Vereador Josué e os demais membros da comissão pra juntos nós 
entregamos e pedirmos para ele fazer aquela conversa de boa vizinhança, tentarmos no 
meio legal conseguir o atendimento. Nesse requerimento além dessa questão da 
planilha que Cascavel não utiliza aquilo que tem por direito e aí eu digo, talvez nem é o 
hospital, tem a 10ª Regional que regulamenta essas leis que regem todo o sistema e às 
vezes não é o hospital, não vamos prender lá o dono do hospital que às vezes a vaga 
não é cedida para o dono do hospital porque a 10ª regional não libera essa questão do 
leito. O nosso procurador daqui do município da Câmara Municipal de Cascavel que tem 
contato direto com a comissão de saúde da OAB, nós através da comissão se assim 
quiser a comissão de saúde da OAB, nós possamos entrar com ação civil pública contra 
o Governo do Estado. Nesse requerimento eu peço aqui quase um apelo em nome da 
população de Cascavel na questão das cirurgias. Eu não consigo admitir que o morador 
de Cascavel venha com pino cirúrgico ali no tornozelo há 7 anos, uma intervenção 
cirúrgica que se faz em meia hora e depois de 10, 15 minutos se quiser já libera o 
paciente para ir para sua casa. Ontem nós conversando ali na casa do Jean Moura o 
meu amigo que trabalha lá no hospital disse que tinha um pedido da UPA para liberar 
um leito de UTI e ele foi falar com o médico falou: Doutor, nós temos três leitos de UTI 
disponíveis e aí para surpresa dele chegou de manhã não aceitaram a paciente da UPA 
e os três leitos ficaram lá porque simplesmente o médico, fulano de tal tem o poder de 
aceitar ou não o paciente. É complexa essa situação. A gente pede nesse requerimento 
que o governo do estado abra esse hospital HU numa forma de mutirão, período 
noturno, abre o centro cirúrgico, a secretaria tem as filas, existem 1000, 2000, 3000 
pessoas com pinos, platina no corpo que às vezes a pessoa fica o resto da vida e não 
da rejeição, mas às vezes depois que está tudo certinho ali o organismo começa a 
rejeitar esses pinos cirúrgicos. Nós indicamos aqui também como sugestão como foi 
feito em São Paulo faz um mutirão noturno e aquele médico que quer trabalhar ele vai lá 
fazer uma hora extra. Vou continuar lutando nessa área porque as pessoas vão me 
procurar, e quero aqui agradecer os servidores do município de Cascavel, servidores 
que atuam que fazem o seu papel, que muitas vezes são sobrecarregados. Então, deixo 
a comissão de saúde em boas mãos. Vamos cuidar da nossa população na atenção 
primária e aí o governo do estado fazer o papel dele. Era isso. – Presidente: Com a 
palavra vereador Carlinhos Oliveira. - Vereador Carlinhos Oliveira: O motivo que nos traz 
aqui hoje é bem simples. Primeiramente agradecer ao vereador Paulo Porto, ao 
Vereador Olavo que nos confiou à presidência da comissão de educação que eu 
acredito que é uma das comissões mais importantes dessa Casa de leis e é uma 
responsabilidade muito grande e acredito que ao longo desses dois anos que estive 
junto com a comissão aprendi muito com vossas excelências e procurarei fazer o 
trabalho da melhor forma possível contando com o apoio de vossas excelências. 
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Vereador Pedro Sampaio e o vereador Serginho são companheiros lá na comissão de 
cultura e esporte, uma comissão que nós desmembramos da educação devido à 
importância dessas duas áreas dentro do município de Cascavel. Avançamos em 
algumas situações e em outras ainda pretendemos avançar. Quero dizer também que 
uma das nossas bandeiras que interliga as duas comissões é o profissional de 
Educação Física no ensino fundamental e aqui conto com o apoio lições que ao longo 
desse ano vamos estar debatendo esse assunto que acredito que é de suma 
importância para o Município de Cascavel termos esse profissional atuando para o 
melhor desempenho das crianças aqui no município e na rede de Cascavel tendo em 
vista que nós temos cidades de menor e de maior porte do que Cascavel que estão já 
atuando com esse profissional dentro das escolas levando qualidade de vida para 
nossas crianças e uma das bandeiras nosso mandato será o profissional de educação 
física dentro do ensino fundamental para nossas crianças. (-Um aparte) Pois não. – 
Vereador Paulo Porto: Fico muito feliz de ver o Carlinhos na presidência. Tivemos a 
felicidade de manter os três vereadores na mesma comissão apenas nos revezando nos 
cargos. Eu queria desejar, apesar de não ser necessário, sorte ao Carlinhos e que siga 
contando com a lealdade, com a disposição e que o bom diálogo do vereador Olavo. Era 
isso que eu tinha. Muito obrigado. - Vereador Carlinhos Oliveira: Obrigado. – Presidente: 
Com a palavra vereador Olavo Santos. - Vereador Olavo Santos: Quero aqui usar esse 
tempo para agradecer aos vereadores Carlinhos Oliveira e Paulo Porto que muito me 
ajudaram a aprender e crescer no exercício do meu mandato. A primeira coisa que a 
gente aprende é ser prudente diante de tudo que chega até nós, muitas vezes diante 
das emoções a gente precisa sim ter o equilíbrio de parar, esperar, ouvir os dois lados 
para poder contribuir, e a comissão de educação, eu tenho certeza, pelo menos nas 
últimas legislaturas não teve nenhuma comissão de educação que conseguiu ajudar 
tanto a Secretaria Municipal de Educação a ter um desempenho haja vista as conquistas 
que a Secretaria Municipal de Educação pôde realizar nesses dois anos. Não nos 
furtamos nas cobranças, mas tivemos sempre o jeitinho, a maneira correta, a educação 
necessária e a habilidade política no diálogo. Então, me sinto privilegiado de ter estado 
esses 2 anos com os senhores com a presidência do vereador Paulo Porto e agora com 
a presidência do vereador Carlinhos, os dois são professores e eu o aluno, tenho 
aprendido. Também agradecer os vereadores Paulo Porto e Damasceno Júnior que hoje 
nos colocaram na investidura de presidente da Comissão de turismo em assuntos 
internacionais, assumimos um compromisso com o município de Cascavel em trazer 
uma pauta positiva e valorizar a nossa terra, valorizar as nossas belezas e partir pra um 
diálogo nesse mundo muito globalizado, mas nunca esquecendo da valorização do ser 
humano com olhar aberto para aqueles que vêm de outras nações para parcerias que 
podemos realizar num futuro com outros países principalmente para fomentar o 
desenvolvimento econômico do nosso município que é com toda certeza um dos 
maiores promotores da paz e da justiça social. Por muito tempo eu me calei, me 
silenciei, coloquei um freio em meus lábios diante de minhas incertezas, algumas vezes 
fiquei mudo, mas sem resultado porque a minha dor que é a mesma dos mais pobres, 
ela recrudesceu, inclusive na questão da saúde hoje meu coração se abrasa num 
pensamento que acendeia como um fogo e decidi falar um pouco mais. Decidi agora 
após 2 anos diante de uma segurança mais forte do mandato sabendo que é preciso 
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reconhecer que somos efêmeros, sabendo que a medida dos nossos dias na política 
está diante da vontade e do julgamento dos cidadãos de Cascavel, sabendo que 
precisamos trazer o nosso mandato como luz e esperança para esse município que eu 
tenho dito desde o primeiro dia quando utilizei a Tribuna aqui nessa Câmara, eu tenho 
dito que, extraordinário, e se tornará ainda o segundo município em maior importância 
no estado do Paraná e eu ainda ei de ver este essa Conquista para Cascavel. Estarei 
mais firme lutando por aquilo que é de direito e com muito mais vontade que chegou a 
hora de mostrarmos que é possível fazer política com ética, com moral e com correção. 
Novos tempos virão para o nosso município, novos tempos para o Paraná e para o 
Brasil. Em Cascavel já estamos vivendo, é possível pisar firme com a planta do pé e 
prosperar. Obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Mazutti. – Vereador Mazutti: 
Abro mão da palavra. – Presidente: Com a palavra vereador Policial Madril. - Vereador 
Policial Madril: São mais 2 anos onde cada vai defender seus princípios, cada um vai 
demostrar seu serviço e no dia a dia a população vai escolhendo. Hoje a gente sabe que 
o vereador Alécio Espínola se elegeu com o esforço e trabalho dele e hoje é presidente 
com o apoio de todos os vereadores. Acredito que desde o dia que foi dito que era 
presidente começou pressão de todos os lados. Cada mandato que você assume como 
presidente você tem que ir melhorando. A gestão do presidente Gugu Bueno, não tenho 
nada pra falar da pessoa dele que tudo que falou cumpriu, vereador Alécio Espínola 
também está cumprindo e está demonstrando que vai ser uma pessoa com quem temos 
a crescer. A equipe a gente sempre tem que escolher, o procurador jurídico tem um 
currículo é imenso tanto é que quando foi escolhido pelo presidente dessa casa vieram 
vários comentários negativos em redes sociais falando que não sabiam da onde tinha 
vindo esse procurador que era até morador de Santa Teresa, mas com o tempo a gente 
vai reconhecendo, muitas pessoas não conheciam ele devido a cursos fora, 
aprendizado, eu acho que a gente tem excelentes advogados em Cascavel, mas cada 
um tem que escolher o que acha melhor, o que é mais sua característica. Pela pouca 
conversa que eu tive com nosso procurador acredito que veio para inovar. Já falei 
algumas vezes para o presidente que o nossos cargos, exemplo do procurador jurídico, 
do Mário, deveria ser pessoas que deveriam estar também no site da Câmara e todos os 
cargos de confiança dessa Casa, ter uma foto da pessoa e seu currículo pessoal que 
muitas pessoas veem a pessoa... gostaria de citar o Mário que trabalhou muitos anos, 
trabalha na Câmara de vereadores e os vereadores novos, assessores novos, quem 
entra nessa casa, até no começo do ano passado quando o Mário foi fazer alguma 
instrução, foi dar alguns cursos em algum encontro de vereador, quando eu vi o 
currículo dele eu fiquei impressionado com tanto conhecimento que tem, tanto estudo e 
o que ele repassa para gente, só que muitas pessoas vem e não acreditam, às vezes 
acham que é uma pessoa que está aqui não pela capacidade, mas por indicação de 
alguém. Quando você vai ver o currículo do Mário você vê que realmente tem a 
capacidade e todos os funcionários que estão nessa Casa cada um tem um cargo de 
chefia por merecimento, pelo seu empenho, por conhecimento. Infelizmente tem alguns 
ditados antigos como um que diz que a mulher de César não basta ser honesta, tem que 
mostrar que é honesta, e acho que os assessores, funcionários da Câmara também têm 
que mostrar isso porque se vai valorizar essa Casa, vai valorizar os próprios 
funcionários dessa Casa e às vezes a gente fica chateado que teve esse projeto de lei aí 
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aonde vem a resolução do TSE que a gente seguiu a lei inclusive eu e vereador Paulo 
Porto por nossas indicações não terem passado, a gente votou contra o projeto e as 
pessoas tentam denegrir, falar que a gente deixou 12 famílias sem trabalho, mas na 
verdade não é isso, é evolução que vem chegando no dia a dia, eu por exemplo sou 
formado em história desde 2003 e tinha policiais lá na própria Polícia Militar que 
entraram em 2015 que achavam que eu fui no tempo que era pegado a laço para entrar 
na polícia do tanto que eu trabalhava. Estou fazendo essa indicação, esse pedido para 
presidente para a gente começar a pôr os cargos no site com suas qualificações. 
Obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Josué de Souza. - Vereador Josué de 
Souza: Vou abrir mão da palavra. Quero só pedir pra que o secretário Cabral continue 
no nosso bloco. – Presidente: Com a palavra vereador Pedro Sampaio. - Vereador 
Pedro Sampaio: Saudar a nova mesa diretiva da Câmara, que tenham as luzes 
necessárias, contem com nosso mandato para que nós possamos engrandecer cada 
vez mais o nosso legislativo, e desejar também boa sorte aos vereadores que integram 
comissões da Casa, algumas renovações, algumas reconduções, fico feliz de ser 
reconduzido pela nossa comissão de Cultura e esporte, agora de fazer o trabalho 
também reconduzido na defesa do consumidor juntamente com o presidente Celso e 
fazer parte com experiente Policial Madril na comissão de segurança e trânsito do nosso 
município, uma comissão tão importante haja vista que nós teremos a implantação de 
um novo modelo de trânsito na nossa cidade com o corredor exclusivo para os ônibus e 
essa integração dos modais, então eu vou já pedir de Ofício ao presidente Fernando 
para que a gente possa fazer discussões e balizamentos necessários e contemplar 
também a Cettrans para que nós possamos aqui orientar a população. A gente percebe 
que o trânsito ainda está um pouquinho caótico, a gente percebe ainda falta de 
sincronização dos semáforos e isso tudo vai convergir na mobilidade e na paz que o 
trânsito merece ter na nossa cidade. Desejo a todos os vereadores e servidores da 
nossa casa um bom recomeço de trabalho, já estamos aí desde 7 de janeiro, mas no 
período ordinário legislativo retornamos ontem, e parabenizar mais uma vez o 
Presidente Alécio pela brilhante ontem abertura e posse de vossa excelência e conte 
com esse mandato para os trabalhos da nossa casa. (-Um aparte) Pois não. – Vereador 
Celso Dal Molin: Pegando na fala do vereador Policial Madril, a palavra de Deus fala que 
o amor, o perdão e humildade são focos para crescer e eu tenho humildade de dizer que 
aprendi com o Mário, aprendi muito com o Mário, estive lendo os livros dele pra me 
preparar pra ser vereador. Uma equipe dá certo quando todos pensam no bem próprio 
de toda população. - Vereador Pedro Sampaio: Saudar também o vereador Rafael que 
entre idas e vindas agora pelo caminho oficialmente, desejo a você um bom trabalho. 
Seria isso. Muito obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Serginho Ribeiro. - 
Vereador Serginho Ribeiro: Temos essa semana o maior show tecnológico do mundo: 
show Rural, um dos maiores eventos que fomenta a economia de mais de 3 bilhões em 
negócios, a única coisa que nos chateia novamente é a corrupção da rua, da estrada 
novamente: o pedágio. Poderíamos até transformar em realidade aquela situação, 
aquela BR, nós vemos que a máfia dos pedágios novamente agora sendo colocados às 
vistas que pode ter sido responsável por mais de 300 mortes em estradas pedagiadas 
no Paraná que não foram duplicadas. O maior roubo da história. Quantas estradas 
pedagiadas poderiam ser colocadas em prática e muito mais baratas, mas foi o maior 
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roubo da história. Político que rouba tem sangue nas mãos, isso é sangue nas mãos de 
políticos corruptos. Centenas de pessoas todos os dias morrem por culpa de pessoas 
desonestas, pessoas que pegam o dinheiro da população onde a obrigação é fazer o 
bem comum, pensam em si próprios. Ontem foi preso um parlamentar aqui perto de nós 
acusado de pegar de volta salário de assessores, e tem que ser preso mesmo, tem que 
ser punido. Isso é crime. No Rio de Janeiro 27 deputados investigados por pegar salário 
de assessores de volta, tem que ser preso e também tem que ser punido, essa prática 
tem que acabar, o cerco está se fechando, político ladrão agora vai preso. Quero 
também falar para as pessoas que nos assistem em casa, as pessoas que participam da 
política, porque a única forma, nós que dependemos a população é fazer o certo. Não 
adianta só falar, tem que ter ação, não adianta só fazer discurso tem que ser. Político 
sério, tudo mais que sabe que faz errado, sabe que a sua hora vai chegar, você vai ser 
preso, você irá pagar todas as mortes que estão em suas mãos. Quem roubou o 
pedágio no Paraná vai pagar, que é o pedágio mais caro do mundo, é um absurdo, não 
é do Brasil, é do mundo, e olha, só agora sendo preso, e esses caras merecem 
respeito? Tem que ser xingados, repudiados, devolver o dinheiro do Brasil, do nosso 
brasileiro, do suor de cada trabalhador. Para finalizar, olha só o que o Theodore 
Roosevelt, presidente dos Estados Unidos da América em discurso na Câmara dos 
representantes em 1903 disse: o corrupto é pior que o ladrão, é pior que o ladrão, é tão 
maligno como o assassino, outras ofensas violam a lei enquanto a corrupção ataca as 
fundações de todas as leis. Nesse Brasil a população tem que saber votar também, tem 
que saber escolher e tem que se colocar à disposição também porque é muito fácil 
julgar o político e pedir também o jeitinho brasileiro. Faça sua parte, participe da política, 
coopere, faça a sua parte. Muito obrigado. – Presidente: Não havendo mais nenhuma 
inscrição para o interesse público, encerro a presente sessão. O presidente encerrou a 
presente sessão ordinária às dezesseis horas e cinquenta e quatro minutos. E nada 
mais havendo a tratar e a constar, foi transcrita por mim, Ivanilsa Moreira Rocha, a 
presente ata, que depois de lida e aprovada será devidamente assinada pelo Secretário 
e pelo Presidente que dirigiu os trabalhos nesta Sessão da Câmara Municipal de 
Cascavel.  
 
 
 
 
 

 
ALÉCIO ESPÍNOLA 

Presidente 
 
 
 
 
 

CABRAL  
1º Secretário 

10 


	ALÉCIO ESPÍNOLA
	Presidente

